

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Искра Ленина

Устав сельскохозяйственной артели—незыблемый закон

Передовая "Правда" за 3 декабря указывала всем партийным, советским и земельным органам на строгое соблюдение устава сельскохозяйственной артели, как незыблемого закона колхозной жизни.

"Десятки миллионов крестьян, живших при царизме в проголодь, вошли в колхозы, обосновались там и успешно строят свою зажиточную жизнь. В деревне окончательно укрепился колхозный строй. Этому сильно содействует Устав сельскохозяйственной артели. Сталинский устав стал незыблемым законом колхозной жизни". (Из передовой правды за 3 декабря 1938 г.).

Передовая "Правда"—орган Центрального Комитета нашей партии поставила основной задачей перед партийными, советскими, земельными органами и руководителями колхозов быстрее ликвидировать последствия вредительства в колхозном строительстве. Добиться этого указывает "Правда" можно лишь при условии жесточайшей борьбы с нарушителями устава и с игнорированием личных интересов колхозников.

Эти ценнейшие указания в нашем районе реализуются очень медленно со стороны отдельных руководителей колхозов, райзо и сельских советов, которые не пресекают своевременно нарушения устава.

В колхозе им. Калинина 8 хозяйств имеют по 2 дойных коровы. Манузин Д. имеет 2 дойных коровы, 2 подростка, Ларионов Г.—2 дойных коровы, 2 подростка и 14 овец. Бригадир этого колхоза Манузин насосил себе столько сена, что возит на базар. В колхозах им. 20 лет Октября, "Свободный путь" преуменьшены приусадебные участки, достигают до 80 соток гектара.

По уставу сельскохозяйственной артели колхозник имеет право иметь в личном пользовании одну дойную корову, до двух подростков, до 10 овец и коз вместе, одну свиноматку с приплодом, неограниченное количество птицы и до 20 ульев пчел. Сено колхозниками должно получаться на трудодни после выполнения плана для обобществленного скота.

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области
№ 3 (287)
12 января 1939 г.
◆ Четверг ◆

СТАТЬЯ 133. Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР
Измена родине: нарушение присяги, переход на сторону врага, нанесение ущерба военной мощи государства, шпионаж — караются по всей строгости закона, как самое тяжкое злодеяние.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О тексте военной присяги Рабоче-Крестьянской Красной Армии

В соответствии с Конституцией Союза Советских Социалистических Республик утвердить следующий текст военной присяги для Рабоче-Крестьянской Красной Армии:

"Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, вступая в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, принимаю присягу и торжественно клянусь быть честным, храбрым, дисциплинированным, бдительным бойцом, строго хранить военную и государственную тайну, беспрекословно выполнять все воинские уставы и приказы командиров, комиссаров и начальников.

Я клянусь добросовестно изучать военное дело, всемерно беречь военное и народное имущество и до последнего дыхания быть преданным своему Народу, своей Советской Родине и Рабоче-Крестьянскому Правительству.

Я всегда готов по приказу Рабоче-Крестьянского Правительства выступить на защиту моей Родины — Союза Советских Социалистических Республик и, как воин Рабоче-Крестьянской Красной Армии, я клянусь защищать ее мужественно, умело, с достоинством и честью, не щедя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами.

Если же по злому умыслу я нарушу эту мою торжественную присягу, то пусть меня постигнет суровая кара советского закона, всеобщая ненависть и презрение трудающихся".

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
3 января 1939 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О тексте военной присяги Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота

В соответствии с Конституцией Союза Советских Социалистических Республик утвердить следующий текст военной присяги для Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота:

"Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, вступая в ряды Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота, принимаю присягу и торжественно клянусь быть честным, храбрым, дисциплинированным, бдительным бойцом, строго хранить военную и государственную тайну, беспрекословно выполнять все воинские уставы и приказы командиров, комиссаров и начальников.

Я клянусь добросовестно изучать военное дело, всемерно беречь военное и народное имущество и до последнего дыхания быть преданным своему Народу, своей Советской Родине и Рабоче-Крестьянскому Правительству.

Я всегда готов по приказу Рабоче-Крестьянского Правительства выступить на защиту моей Родины — Союза Советских Социалистических Республик и, как воин Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота, я клянусь защищать ее мужественно, умело, с достоинством и честью, не щедя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами.

Если же по злому умыслу я нарушу эту мою торжественную присягу, то пусть меня постигнет суровая кара советского закона, всеобщая ненависть и презрение трудающихся".

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
3 января 1939 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О приведении к присяге Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота и войск Пограничной Охраны

Привести к присяге всю Рабоче-Крестьянскую Красную Армию, Рабоче-Крестьянский Военно-Морской Флот и войска Пограничной Охраны 23-го февраля 1939 года — в день 21-й годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
3 января 1939 года.

СТАТЬЯ 132. Всеобщая воинская обязанность является законом.

Воинская служба в Рабоче-Крестьянской Красной Армии представляет почетную обязанность граждан СССР.

В нарушении сельскохозяйственной артели нашего района играются личные интересы колхозников. Бывший председатель колхоза "III Интернационал" Иванов разъезжал на жеребце, а колхозников заставил таскать на себе дрова и корм для скота, находящегося в личном пользовании. Имеются нарушения устава в ряде других колхозов.

Начался новый хозяйственный год, партийные, советские организации, работники райзо и руководители колхозов должны немедленно исправить допущенные нарушения, строго соблюдать Сталинский устав колхозной жизни.

У К А З

**Президиума Верховного Совета СССР
о порядке принятия военной присяги**

Утвердить нижеследующее Положение о порядке принятия военной присяги:

1. Каждый военнослужащий при поступлении в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Рабоче-Крестьянского Военно-Морского флота и войск Пограничной Охраны принимает военную присягу.

2. Каждый военнослужащий принимает военную присягу в индивидуальном порядке и скрепляет ее собственноручной подписью.

3. Военную присягу принимают:

а) молодые красноармейцы и краснофлотцы — после прохождения одиночного обучения и усвоения устава внутренней службы, устава о воинской дисциплине и значения военной присяги, но не позднее двух месяцев со дня прибытия в войсковую часть;

б) курсанты военных училищ и слушатели военных академий, не принимавшие ранее присягу, — по истечении того же срока.

4. Молодые красноармейцы и краснофлотцы, а также курсанты военных училищ и школ и слушатели академий принимают присягу под руководством командира и военного комиссара полка (части), начальника и комиссара управления, отдела, учреждения.

5. Время принятия военной присяги обявляется в приказе по данной части. До этого в подразделениях проводится вся разъяснительная работа с принимающими присягу о значении военной присяги и статей 132 и 133 Конституции Союза Советских Социалистических Республик.

6. В назначенное время полк (часть) при знамени и с оркестром выстраиваеться в караульной форме. Принимающие присягу находятся в первых рядах. Командир полка (части) в краткой речи разъясняет молодым красноармейцам значение военной присяги и той почетной и ответственной обязанности, которая возлагается на военнослужащих, принявших присягу на верность своему народу и правительству Союза Советских Социалистических Республик, а также значение статей 132 и 133 Конституции СССР.

После этой разъяснительной речи командир полка (части) командует полку (части) «Вольно» и отдает распоряжение командирам подразделений приступить к принятию молодыми красноармейцами военной присяги.

Командиры рот (батарей, команд и подразделений) собирают всех принимающих присягу красноармейцев своего подразделения в определенное место. Каждый

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 3 января 1939 г.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

о тексте торжественного и клятвенного обязательства лиц, работающих по вольному найму в частях, учреждениях и заведениях Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота и войск Пограничной Охраны

В соответствии с Конституцией Союза Советских Социалистических Республик, утвердить следующий текст торжественного и клятвенного обязательства лиц, работающих по вольному найму в частях, учреждениях и заведениях Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота и войск Пограничной Охраны:

«Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, поступая по вольному найму на службу в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию (Рабоче-Крестьянский Военно-Морской Флот, войска Пограничной Охраны), торжественно и клятвенно обязуюсь строго хранить военную и государственную тайну, соблюдать все установленные законом и военными властями порядки, добросовестно и честно выполнять все возложенные на меня обязанности. Я обязуюсь все приказы и распоряжения моих начальников выполнять в точности и аккуратно, наряду со всеми военнослужащими. Я обязуюсь добросовестно и неустранно изучать и совершенствовать порученное мне дело в интересах развития и укрепления Рабоче-Крестьянской Красной Армии (Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота, войск Пограничной Охраны). Я обязуюсь всемерно боречь военное и народное имущество и до конца быть преданным своему Народу, Советской Родине и Рабоче-Крестьянскому Правительству.

За нарушение этого моего торжественного и клятвенного обязательства я заслуживаю суровой кары советского закона и презрения всех трудящихся».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 3 января 1939 г.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

о порядке дачи торжественного и клятвенного обязательства лицами, работающими по вольному найму в частях, учреждениях и заведениях Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота и войск Пограничной Охраны

Утвердить нижеследующее Положение о даче торжественного и клятвенного обязательства лицами, работающими по вольному найму в частях, учреждениях и заведениях Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Рабоче-Крестьянского Военно-Морского флота и войск Пограничной Охраны:

1. Торжественное и клятвенное обязательство дается всеми гражданами, поступающими на штатные должности в части, учреждения и заведения Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота и войск Пограничной Охраны по вольному найму, независимо от того, служили ли они раньше в Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Рабоче-Крестьянском Военно-Морском Флоте и войсках Пограничной Охраны, или нет.

2. Время дачи торжественного и клятвенного обязательства хранится в штабе (канцелярии) данной части, учреждения, заведения в особой специальной папке пронумерованными, прошнурованными и за сургучной печатью. В Трудовой книжке давшего обязательство частью, учреждением, заведением делается отметка: «Клятвенное обязательство дано такого-то числа, месяца, года».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 3 января 1939 г.

САМОСТОЯТЕЛЬНО
ИЗУЧАЮ ИСТОРИЮ ВКП(б)

Появление в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» встретило восторженное. Сразу же, как только стал печатать в газетах частями сталкинский учебник, я регулярно внимательно читал главу за главой. Читал я этот замечательный учебник нашей большевистской партии с большим увлечением. Чем больше читаешь, тем еще охотнее становишься читать. Так я прочитал из газет весь курс истории ВКП(б).

Когда вышел «Краткий курс истории ВКП(б)» отдельным изданием, я приступил к глубокому изучению истории партии самостоятельно. Пользовался трудами товарищей Ленина и Сталина. При изучении I главы дополнительно прочитал книгу Ленина «Что такое „друзья народа“ и как они воюют против социал-демократов?», брошюру Ленина «Задачи русских социал-демократов» читал статьи из газеты «Советская Сибирь» в помощь изучающим историю ВКП(б). О работе В. И. Ленина «Что делать?» и др.

Хотя изучаемый материал по I главе понимал хорошо, но у меня по старой привычке вкрадывалось сомнение, что мне не особенно искушенному в науках не под силу будет самостоятельно изучать историю партии. Я все думал, что меня кто-то должен учить как школьника. Я ждал изо дня в день, что вот меня вызовут в парткабинет для занятия в кружке, а сам продолжал изучать историю ВКП(б).

Но когда я изучал II главу учебника «Краткий курс истории ВКП(б)» появилось постановление ЦК ВКП(б). «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“. Это постановление ЦК ВКП(б) я читал и перечитывал несколько раз. Оно вселило в меня уверенность в том, что я также могу самостоятельно глубоко изучать историю нашей партии. Я еще с большой энергией, но теперь уверенно начал изучать историю ВКП(б). Теперь я в качестве подсобного материала пользуюсь трехтомником Ленина и Сталина. Читаю статьи из «Советской Сибири» в помощь изучающим историю ВКП(б).

Сейчас изучаю IV главу. На изучение истории ежедневно вечером уделяю по 2 часа. С 7 по 30 декабря я был в отпуске. Отпуск использовал на чтение книг, а главным образом на изучение истории ВКП(б).

Теперь былой неуверенности в том, что я самостоятельно не могу изучать историю партии, у меня нет. Но все же в некоторых вопросах нужна помощь консультанта.

Е. М. РЫЖКОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

АВАНГАРДНАЯ РОЛЬ КОММУНИСТА НА ПРОИЗВОДСТВЕ

В колхозе им. Ворошилова бывший зав. животноводческими фермами Уркин и председатель правления колхоза Мишин в деле животноводства вели вредительскую работу. Летом 1937 года не вели борьбу за создание кормовой базы. Скот зиму 1937—1938 г. г. сильно страдал от бесхормонии. Резко снизилась продуктивность от животноводства. Молоко расхищалось. Был большой падеж скота. Работники ферм часто менялись. Вредители Уркин и Мишин были привлечены к судебной ответственности.

После их на работу следующим животноводством был выдвинут 67-летний старик-кандидат ВКП(б) тов. Олин Андрей Матвеевич. Тов. Олин сразу же взялся за восстановление порядка на ферме. Регулярно стал проводить производственные совещания работников ферм, раскрепил скот за отельными колхозниками. Ликвидировала обезличка в уходе за скотом. Каждый стал чувствовать себя ответственным за сохранение и содержание прикрепленных за ним животных. Прекратился падеж скота. Повысилась удоинность коров.

Тов. Олин по-большевистски взялся за заготовку корма для скота на зиму. С работниками ферм заложил 475 тонн сироса, накосял 600 цент. сена.

На фермах выросли замечательные люди преданные делу колхозного животноводства. Снимитов. Олин в первую очередь советуется, как изжить те или иные недостатки на фермах. Вот имена этих товарищей.

Бригадир МТФ тов. Тайчанцев Григорий Федорович семь лет бесменно работает на ферме. Сейчас он послан на курсы зав. МТФ.

БАРЩИНА

Барщина являлась одной из самых тяжелых форм эксплуатации крестьян в период крепостничества. Сущность барщины состоит в принудительном труде крепостных крестьян в хозяйстве помещика-крепостника.

Ленин в своей знаменитой работе „Развитие капитализма в России“ указывает на следующие моменты, обусловливающие преобладание барщинного хозяйства: а) господство натурального хозяйства, б) наделение непосредственного производителя — крестьянина — средствами производства вообще и землею в частности для сохранения его как рабочей силы, в) личная зависимость крестьянина от помещика, то есть внеэкономическое принуждение, г) низкое и рутинное состояние техники. Этот последний момент является не только условием, но и следствием барщинного хозяйства.

Характеризуя основные черты барщинного хозяйства, Ленин писал:

„За исходный пункт при рассмотрении современной системы помещичьего хозяйства необходимо взять тот строй этого хозяйства, который господствовал в эпоху крепостного права. Сущность тогдашней хозяйственной системы состояла в том, что вся земля данной единицы земельного хозяйства, т.-е. данной вотчины, разделялась на барскую и крестьянскую; последняя отдавалась в надел крестьянам, которые (получая сверх того и другие средства производства — например, лес, иногда скот и т. п.) своим трудом и своим инвентарем обрабатывали барскую землю, на себя — свои наделы; на помещика работали одни дни недели, на себя — другие. „Надел“ крестьянина служил таким образом в этом хозяйстве как бы натуральной заработной платой (выражаясь применительно к современным понятиям), или средством обеспечения помещика рабочими руками. „Собственное“ хозяйство крестьян на своем наделе было условием помещичьего хозяйства, имело целью „обеспечение“ не крестьянина — средствами жизни, для помещика, как дающий ему рабочие руки; совершиенно точно так же,

Постановление Чебулинского райкома ВКП(б) Новосибирской области

Заслушав доклад т. Погуляева о выполнении устава с. х. артели и подготовке к весенней посевной кампании, РК ВКП(б) отмечает, что в колхозе „Свободный путь“ допущены следующие грубейшие нарушения устава с. х. артели:

1. Грубо нарушаются пункты 17 устава с. х. артели. В колхозе часть колхозников не выходит на работу, делает частые прогулы, плохо относится к колхозному имуществу, в колхозе нет правил внутренне распорядка, дисциплина расшатана. Коры подвозят не своевременно, скот часто стоит без корма, скотные дворы не чистятся, наезд на поля не вывозится.

2. Грубо нарушаются пункты 2 устава с. х. артели о земле и пункт 12 устава с. х. артели. В колхозе „Свободный путь“ некоторые колхозники имеют по 80 соток гектара земли в личном пользовании под огородами, вместо 50 соток га, установленных по уставу. Часть колхозников косила себе сено на колхозной земле. В результате колхоз не обеспечил коровам обобществленное по головье скота. Часть колхозников имеет в личном пользовании скота больше чем положено по уставу с. х. артели. Эти хозяйства как правило, не выходят на работу, делают прогулы и разлагают трудовую дисциплину. В результате этого многие работы в колхозе срывались. Колхоз несвоевременно выполнил зернопоставки. До сего времени не выполнен технические культуры. По этим же причинам срывается подготовка к весенней посевной кампании. До сего времени не закончена очистка семян, ремонту инвентаря не приступлено. Кузнец Старченко, сине предревкомисии, ничего не делает, а ежедневно начисляет себе 1,25 трудочаса. Минеральные удобрения не вывозятся, снегозадержание не проводится, сбруя не отремонтирована.

Все это является следствием того, что в колхозе грубо нарушаются устав с. х. артели, правление колхоза и предколхоза. Погуляев не принял мер к его выполнению, а антиколхозные элементы срывают трудовую дисциплину, срывают работы в колхозе.

РК ВКП(б) постановляет:

1. Обязать председателя колхоза тов. Погуляева созвать общее собрание колхоза, на котором обсудить вопрос о выполнении устава с. х. артели и доложить о всех нарушениях устава. Разъяснить колхозникам, что невыходцы на работу, лодыри и те кто хочет прикрыться колхозом и развивать свое частное хозяйство, имеют скота больше чем положено по уставу, захватывают колхозную землю для сенокосов, эти люди подрывают экономическую мощь колхоза и благосостояние каждого колхозника. Они являются разлагателями трудовой дисциплины, они являются виновниками срыва хозяйствственно-политических задач, стоящих перед колхозом.

2. Обязать правление колхоза и председателя колхоза тов. Погуляева установить такой порядок, чтобы все трудоспособные колхозники личным трудом участвовали в колхозной работе как указано в пункте первом и пункте 17 устава с. х. артели. Установить твердый распорядок дня, который утвердить на общем собрании колхоза. Считать неправильным такое положение, когда бригадиры утром ходят к колхозникам и дают наряды на работу. Установить такой порядок, чтобы наряды на работу всем колхозникам давались на кануне предыдущего дня, а утром, согласно распорядку дня колхозники сажаются на работу. не

ожидаясь оповещания бригадира. Повести решительную борьбу с прогулщиками, лодырями, невыходцами на работу. Применять к ним все меры, предусмотренные пунктом 17 устава с. х. артели.

3. Обязать тов. Погуляева разъяснить колхозникам, имеющим скот в размерах, превышающих нормы устава с. х. артели, что они должны в обязательном порядке продать этот скот государству по государственным ценам. Ни в коем случае не допускать растраниживания этого скота — продажи его на рынке. Разъяснить колхозникам, что нарушители устава с. х. артели будут исключаться из колхоза без права получения земельных участков.

4. Обязать правление колхоза и лично тов. Погуляева обсудить на общем собрании колхоза вопрос о подготовке к посевной кампании, принять меры к тому, чтобы не позже 5 января были полностью засыпаны и отсортированы семена, организован ремонт инвентаря, снегозадержание, вывозка минеральных удобрений, сбор золы, вывозка навоза, организован хороший уход за конем.

5. Обязать тов. Погуляева и тов. Елисеева развернуть политическую работу в колхозе, обеспечить выписку и читку газет колхозниками, чтобы колхозники были в курсе политической жизни, политических и хозяйственных задач нашей родины, особенно по подготовке к посевной кампании. Организовать социалистическое соревнование, помочь колхозникам заключить соцдоговора и стать стахановцами.

Настоящее постановление обсудить на собраниях колхозов и колхозных бригад всех колхозов района.

Секретарь РК ВКП(б)
Гуржий.

От 29 декабря 1938 года.

риода, Ленин писал, что при всем многообразии форм она „сводится к двум основным системам в самых различных сочетаниях, именно к системе отработочной и капиталистической“ (В. И. Ленин. Соч. Т. III, стр. 139—140).

В России во второй половине XVIII века и в начале XIX века крестьяне, выполнившие барщину, были вынуждены отдавать помещику половину своего рабочего времени, а в некоторых случаях и больше — почти полную неделю. Наряду с существованием барщины развивалась и оброчная система.

Крестьянская реформа 1861 года подорвала основы барщинного хозяйства, но барщина не исчезла, а только видоизменилась, приняв форму кабальных отработок помещику за аренду земли, за долг, за потраву, а в некоторых случаях и даром. Отработки, по существу, носили прежний, барщинный характер. Отработочная система, по словам Ленина, являлась „простым переживанием барщинного хозяйства“ (В. И. Ленин. Соч. Т. III, стр. 154). Определяя экономическую организацию помещичьего хозяйства пореформенного пе-

риода, Ленин писал, что эти формы эксплуатации крестьянами при помощи их же инвентаря, то капиталистическая система состояла в найме годовых, срочных и поденных рабочих, пользовавшихся при обработке земли инвентарем землевладельца. Все эти формы эксплуатации крестьян дожили до самой пролетарской революции. Только Великая Октябрьская социалистическая революция, свергнувшая власть помещиков и капиталистов, освободила крестьян, ликвидировав все формы зависимости крестьянства от помещиков и в том числе отработки, представлявшие собой видоизмененную и замаскированную барщину. („Большевик“ № 21—22)

НАШИ ПОКАЗАТЕЛИ

В общем итоге работы Чумайской средней школы за вторую четверть текущего учебного года мы имеем 71 проц. абсолютной успеваемости или на 4 проц. выше успеваемости первой четверти. Итоги далеко неудовлетворительны.

Правда, мы имеем ряд классов с лучшими показателями. Например, 2 класс "С" имеет 96 проц. (учит. т. Маркионова), 1 класс "С" — 92 проц., 2 класс "В" — 91 проц. (учит. т. Волобоев), 1 класс "А" — 89,6 проц. (учит. т. Новицкий) и 8 класс — 82 проц.

Хорошие показатели успеваемости дали некоторые учителя старших классов по своим предметам. Например, тов. Митина по естествознанию имеет 97 проц., тов. Никитин по математике и физике в 7 и 8 классах — 93—97 проц., тов. Александровский по математике и физике в 6 классах — 87—96 проц., тов. Николаев по истории во всех старших классах — 92,5 проц. и успеваемость по литературе, русскому языку в 7 и 8 классах 89—98 проц.

Однако, наряду с этими показателями имеются и такие показатели успеваемости классов, которые позорят школу и снижают общую успеваемость по школе. Например, 5 класс "В", его успеваемость всего 38 проц. (классный руковод. т. Коробов), 4 класс "В" — 56 проц. (учит. т. Маркионова). Кроме того ряд младших и старших классов имеют успеваемость ниже средней школой.

Главными причинами неудовлетворительной успеваемости, по нашему мнению, являются слабая подготовка учителя к уроку и слабая помощь со стороны руководства школы учителю в подготовке урока. Некоторые учителя до сих пор не понимают, что подготовка к уроку заключается в том, чтобы хорошо освоить материал урока, но еще и в том, чтобы проявить инициативу в организации готовящегося урока, инициативу в том, как лучше данный материал темы довести до сознания учащихся.

М. Воронков.

В соревновании колхоз

"Путь Сталина" идет первым

Колхозы Алчедатского сельсовета заключили договор на социалистическое соревнование на 1939 год.

В соревновании в подготовке к весеннему севу колхоз "Путь Сталина" идет первым. На 5 января отремонтирован из 28 плугов 26, борон зиг-заг все 22 звена, из 6 сеялок отремонтировано 5. Навоза вывезено 800 возов. Золы собрано 11 ц. Минеральных удобрений привезено 34 центнера. На подкормку по-

ставлено 25 слабых лошадей.

Семян засыпано 1444 ц. Семена два раза пропущены через клейтон. Сейчас очищаются на сортовках. Отсортировано 258 ц.

Колхоз "Маяк Ильича" в подготовке к севу отстает. Из 2858 цент. засыпанных семян отсортировано только 500 ц. Навоза вывезено 230 возов. Слабые лошади на подкормку не поставлены.

Пред. Алчедатского сельсовета **А. Коровченко.**

Хорошо работает комсомольская организация Чумайской средней школы Чебулинского района. В этом году она выросла до 60 человек.



НА СНИМКЕ: Комсомольцы-отличники учебы 8 класса на ремне рассматривают дневник Кананыхиной Маруси, получившей отличные отметки. Слева направо: тт. Аболонко (секретарь комсомольского комитета), Давыдова Л., Келешев М., Кананыхина М., Митин М. и Герасименко С.

Новогоднее общее собрание родителей

В с. Н.-Александровке состоялось собрание родителей, посвященное итогам первого учебного полугодия 1938-1939 года. На собрании присутствовало 330 человек.

Собрание приняло резолюцию:

Мы родители доверны и радостны, потому что наши дети учатся в просторной, светлой и уютной школе. Весело мы смотрим на своих детей. Они веселы и жизнерадостны.

Наши учителя с честью выполняют свои обязательства перед родиной, перед партией, воспитывая наших детей в коммунистическом духе, в духе преданности нашей любимой родине.

Мы, родители, даем обязательство коммунистической партии, правительству, вождю и учителю товарищу Сталину, что оправдаем великую заботу, проявленную о нас. Еще лучше будем воспитывать своих детей. Будем бдительными,

Началась перепись населения

В Козеульском сельсовете, в тайге, на расстоянии 70 километров разбросано более 40 населенных пунктов. Решением СНК СССР сельсовет отнесен к труднодоступному району, поэтому 1 января 1939 года в 8 часов утра счетчики учителя тт. Пустозеров, Скализуб, Барсукова, Орлова и другие начали перепись населения.

Каждому счетчику прикреплены проводники-лыжники и местный комсомольский и сельсоветский актив, которые наряду с переписью проводят большую массовую политическую работу. Председатель сельсовета т. Шехин хорошо помогает работникам переписи. Переписные кадры снабжены продуктами питания и индивидуальными медицинскими пакетами.

Население хорошо поняло значение и задачи Всесоюзной переписи населения. Оно с большим подъемом встречает счетчиков и дает исчерпывающие ответы на все вопросы переписного листа.

Стефанский.

Райотдел связи не заботится о подписчиках

10 ноября 1938 года я выписал журнал "Народное творчество". За декабрь должен был получить 2 номера. Прошел декабрь, проходит первая половина января, а журнала нет. И это не первый случай в срыве подписки на газеты и жур-

налы. Для меня становится непонятно, когда же работники Чебулинского райотдела связи будут аккуратными в доставке газет и журналов подписчикам.

Зав. Ново-Александровской изб.-читальней **С. Дашиковский.**

На фронтах в Испании

Новое крупное наступление, предпринятое итальянскими интервентами на Каталонском (восточном) фронте длится уже 13 дней.

На северном участке этого фронта, в районе Нижних Пиринеев, фашисты несмотря на то, что они ввели в действие огромные силы, смогли добиться лишь некоторого, местного, чисто тактического успеха. В центре фронта мятежники и интервенты оказались прикованы к своим исходным позициям между Благером и Артесса Десегро. 3 января атаки мятежников на этом участке были отбиты и они понесли большие потери. На южном участке фронта, находящемся к югу и юго-востоку от Лерида, сейчас развертываются ожесточенные бои.

В течение последней недели итальянцы все время атакуют важный пункт город Борхах Бланказ, однако их усилия до сих пор не привели ни к каким результатам. Республиканцы удерживают противника на расстоянии 18 километров от этого пункта.

К северо-востоку от Лерида республиканцы также оказывают энергичное сопротивление врагу.

(ТАСС).

С ЧЕСТЬЮ ВЫПЛНИМ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Колхоз им. Буденного и "Воля" соревнуются с колхозом "Первое мая". Результаты соревнования следующие: колхоз им. Буденного засыпал и очистил полностью семена, отремонтировал на 100 проц. сельхозинвентарь. Лопади к весне полностью обеспечены фуражем.

Кузнец Авикин Николай на ремонте сельхозинвентаря работал по-стахановски, вырабатывал норму эт 130 до 200 проц. Непомнящий Д. Т. старик 70 лет на ремонте сбруи все время перевыполнял норму выработки. За 1938 год он засыпал 371 трудодень. Тов. Непомнящий помимо этого еще скорожит и ухаживает за жеребцом-производителем.

Колхоз "Воля" засыпал полностью семена, овес полностью отсортирован, семянной пшеницы осталось сортировать 150 ц., сортирование которых на днях будет закончено. Ремонт сельхозинвентаря закончен на 75 проц.

В соревновании по подготовке к севу по Усть-Чебулинскому сельсовету тягнется в хвосте колхоз им. Ежова, правление которого благодушествует и не торопится засыпать семена и ремонтировать сельхозинвентарь.

Селькор **Жолудев.**

И. о. редактора
Д. И. ДОМБРЫЧЕВ.